

出生体重仅980克,血管细如发丝

以爱为灯,为超早产儿点亮生命之光

国晓宁 通讯员 王玉珏
聊城报道

近日,聊城市妇幼保健院新生儿重症监护室(NICU)成功为一名胎龄30周、出生体重仅980克的超低体重早产儿实施PICC(经外周静脉置入中心静脉导管)置管术。

该患儿因早产各器官发育极不成熟,血管细如发丝,传统静脉穿刺难以维持长期治疗,且患儿需持续输注高浓度营养液及药物,反复穿刺会增加感染和皮肤损伤风险。PICC置管技术可减少患儿穿刺痛苦,保障长时间、高浓度输液安全。

为保障患儿安全,科主任、护士长、新生儿PICC专科

护士通过对患儿治疗过程的全面评估,深入探讨分析,决定为患儿行PICC置管术。取得家属同意后,经过护理团队的充分准备和细致评估,从操作者到配合者进行了合理分工,置管全程把控细节,耗时30分钟,将仅1.9Fr(约0.6mm)的导管送入理想位置,成功为患儿实施PICC置管术,经床旁X线摄片显示导管尖端位于最佳位置。术后患儿情况稳定。

随着多例超低体重儿PICC置管术的成功实施,聊城市妇幼保健院在超低体重儿、超早产儿静脉通路建立技术上已具备成熟的临床操作经验,标志着医院超早产儿救治技术迈入成熟阶段。聊城市妇幼保



健院新生儿科(NICU)将继续深耕危重症救治技术,以专业

为灯,以爱为芯,为更多新生儿点亮生命之光。

东昌府区新区小学举办硬笔书法比赛

老师的组织下,专注认真地书写指定古诗。15分钟内,大家保持正确“三姿”,运笔流畅,力求字迹工整、卷面整洁。活动不仅为学生提供了展示书法才艺的平台,更通过班级间的竞争与交流,培养了团队协作精神。

此次比赛旨在检测“习字一刻钟”成效,激发学生对传统书法的兴趣,增强文化自信。赛后,每班将评选出5名“书写小达人”,以激励更多学生养成良好书写习惯,传承中华优秀传统文化。(通讯员 赵艳香)



编辑:李璇 组版:李璇

广平镇中心幼儿园
开展护士节主题活动



为了让孩子们了解护士工作的辛苦,学会感恩与尊重,近日,广平镇中心幼儿园开展了丰富多彩的护士节主题活动,向白衣天使们致敬。

各班教师通过图片、视频和绘本故事等多种形式向孩子们介绍了护士的工作内容,“小小护士”体验活动将节日氛围推向高潮。孩子们轮流扮演护士和患者的角色,学习使用听诊器、压舌板等医疗器械,在游戏互动中了解基础医疗知识。

通过本次活动,教师利用寓教于乐的方式,既让孩子们理解了医护职业的崇高,也在他们心中播下了仁爱奉献的种子。未来,广平镇中心幼儿园将通过更多的形式,让感恩教育浸润童心。

(通讯员 李丽君)